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Protokół Nr LXI/2024 
z obrad sześćdziesiątej pierwszej sesji Rady Powiatu Tucholskiego, 

która odbyła się 19 kwietnia 2024 r.  
(sala nr 312 Starostwa Powiatowego w Tucholi, ul. Pocztowa 7) 

 
Obrady rozpoczęto 19 kwietnia 2024 r. o godz. 09:00, a zakończono o godz. 11:24 tego 
samego dnia. 

Sesję prowadziła pani Dorota Gromowska – Przewodnicząca Rady. 

Ze szczegółowym przebiegiem sesji można zapoznać się na stronie 
https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja  

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 
1. Barbara Drewczyńska 
2. Dorota Gromowska 
3. Edyta Hoppe 
4. Halina Janowska-Giłka 
5. Waldemar Kierzkowski 
6. Jerzy Kowalik 
7. Antoni Lewandowski 
8. Krzysztof Łukaszewicz 
9. Sławomir Majnert 
10. Michał Mróz 
11. Zenon Poturalski  
12. Andrzej Pruszak 
13. Jan Przybysz 
14. Bartosz Puchowski 
15. Beata Rode 
16. Michał Skałecki 
17. Andrzej Urbański 
 
W sesji wzięli również udział: 

p. Anna Goźlińska - Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 

p. Zofia Szymańska  - w zastępstwie pani Dyrektor Placówek Opiekuńczo – 
Wychowawczych nr 1 w Gostycynie i nr 2 w Żalnie 

p. Katarzyna Bronikowska - Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Wysokiej 

p. Lucyna Karnowska - Dyrektor Zakładu Aktywności Zawodowej 

p. Kinga Cisewska – 

Kawczyńska 

- Dyrektor Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla Osób 

Doznających Przemocy Domowej w Tucholi 

p. Andrzej Drelich - Prezes Stowarzyszenia Się Uda! 

p. Karol Gutsze - Zastępca Naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego i Funduszy 
Europejskich 

p. Zofia Łącka - Skarbnik Powiatu 

https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja
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p. Maciej Korda - Sekretarz Powiatu 

p. Tomasz Sobiecki  - Radca prawny 

p. Mariusz Stegienka - Radca prawny 

Media - Tygodnik Tucholski, Tokis  

 

Ad. 1.  

Przewodnicząca otworzyła obrady LXI sesji Rady Powiatu Tucholskiego. Poinformowała, 
że obrady sesji są transmitowane online.  
 

Ad. 2.  

Przewodnicząca poprosiła o stwierdzenie kworum. Poinformowała, że na 17 radnych 
ustawowego składu Rady, w sesji uczestniczy 15 radnych i sesja jest prawomocna.  

Lista obecności w załączeniu do oryginału protokołu.  
 

Ad. 3. 

Do porządku obrad głos zabrali: 

Starosta Michał Mróz wniósł o zmianę porządku obrad polegającą na wprowadzeniu 
projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2024 – 2033 i przedstawił powód zmiany. 

Przewodnicząca poinformowała, że projekt zostanie wprowadzony po punkcie „Podjęcie 
uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2024. Następnie poddała 
pod głosowanie przyjęcie porządku obrad ze zmianą.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Waldemar Kierzkowski, Jerzy 
Kowalik, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, 
Andrzej Pruszak, Jan Przybysz, Bartosz Puchowski, Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej 
Urbański 

NIEOBECNI (2) 

Halina Janowska-Giłka, Krzysztof Łukaszewicz 

Przyjęty porządek obrad: 

1.  Otwarcie sesji.  

2.  Stwierdzenie prawomocności obrad – quorum. 

3.  Zgłaszanie propozycji zmian do porządku obrad. 

4.  Przyjęcie protokołu z LX sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

5.  Sprawozdanie z pracy Zarządu w okresie między sesjami. 
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6.  Ocena zasobów pomocy społecznej. 

7.  Informacja o działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie i programach 
realizowanych przez jednostkę. 

8.  Informacja o działalności Placówek  Opiekuńczo – Wychowawczych nr 1 w Gostycynie 
i nr 2 w Żalnie za 2023 r. 

9.  Informacja o działalności Domu Pomocy Społecznej w Wysokiej za 2023 r. 

10.  Informacja o działalności Zakładu Aktywności Zawodowej za 2023 r. 

11.  Informacja o działalności Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla Osób Doznających 
Przemocy Domowej w Tucholi za 2023 r. 

12.  Współpraca z organizacjami pozarządowymi: 

 − sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za 
rok 2023, 

 − przedstawienie działalności wybranej organizacji pozarządowej z terenu Powiatu. 

13.  Przygotowanie do sezonu turystycznego. 

14.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2024. 

15.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2024 – 2033. 

16.  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu 
Tucholskiego na lata 2024 – 2027. 

17.  Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 27 marca 2024 r. 

18.  Składanie zapytań i interpelacji. 

19.  Wnioski i oświadczenia radnych. 

20.  Zamknięcie sesji. 

 

Ad. 4. 

Do protokołu z LX sesji Rady Powiatu Tucholskiego głos zabrała: 

Przewodnicząca poinformowała, że protokół został udostępniony w Biurze Rady Powiatu 
oraz przekazany na skrzynki elektroniczne Państwa radnych.  

Radni nie mieli uwag do protokołu. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół z LX sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Waldemar Kierzkowski, Jerzy 
Kowalik, Antoni Lewandowski, Michał Mróz, Zenon Poturalski, Andrzej Pruszak, Jan 
Przybysz, Bartosz Puchowski, Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej Urbański 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Sławomir Majnert 

NIEOBECNI (2) 

Halina Janowska-Giłka, Krzysztof Łukaszewicz 
 

Ad. 5. 

Do sprawozdania z pracy Zarządu w okresie między sesjami głos zabrali: 

Starosta Michał Mróz przedstawił uzupełniające sprawozdanie, które znajduje się 
w załączeniu do oryginału protokołu. 

Przewodnicząca podziękowała Zarządowi za wszelkie działania związane z realizacją 
inwestycji, które niebawem się rozpoczną. Poprosiła o informację od kiedy na terenie 
Gminy Cekcyn rozpoczną się prace remontowe i prace związane z przebudową.  

Starosta Michał Mróz poinformował, że dzisiaj zostały otworzone oferty przetargu, 
w który Powiat jest zaangażowany poprzez Związek Powiatowo – Gminny. Na zadanie 1,5 
km drogi Cekcyn – Bysław wpłynęło 6 ofert. Jedna z ofert jest o 700.000 zł wyższa od 
środków, które są z Polskiego Ładu. Pozostałe oferty są dużo wyższe. Następnie 
poinformował o terminie rozpoczęcia prac na drogach, o które pytała pani 
Przewodnicząca.  

Przewodnicząca zapytała jeszcze o ścieżkę rowerową z Gostycyna do Piły. 

Starosta Michał Mróz poinformował, że wniosek jest złożony z Funduszu Rozwoju, gdzie 
jest możliwy zwrot w 85 % poniesionych nakładów. Dotyczy to dwóch ścieżek. 
 

Ad. 6. 

Do oceny zasobów pomocy społecznej nie wniesiono uwag. 

Rada Powiatu przyjęła materiał bez uwag. 
 

Ad. 7. 

Do informacji o działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie i programach 
realizowanych przez jednostkę głos zabrali: 

Przewodnicząca poinformowała, że na Komisjach zastępowała panią Dyrektor pani Hanna 
Zielińska. 

Pani Anna Goźlińska poinformowała, że PCPR czekają zmiany. Pracują nad zmianą 
zarządzeń, regulaminu organizacyjnego. Przedstawiła prezentację, która znajduje się 
w załączeniu do oryginału protokołu. Podziękowała wszystkim pracownikom za pracę. 
Podziękowała Radzie za współpracę i wsparcie.  

Przewodnicząca również złożyła podziękowania pani Dyrektor i pracownikom. Życzyła 
również wszystkiego dobrego. Poinformowała, że były problemy w transmisji niezależne 
od pracowników.  
 

Ad. 8.  

Do informacji o działalności Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych nr 1 w Gostycynie 
i nr 2 w Żalnie za 2023 r. głos zabrali: 
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Pani Zofia Szymańska zwróciła uwagę na słowa pani Dyrektor PCPR dotyczące pieczy 
zastępczej. Brakuje miejsc w pieczy zastępczej, a w placówkach są większe ilości dzieci niż 
powinny. Niepokoi sytuacja napływu dzieci do pieczy zastępczej. Dodała, że należy myśleć 
o potrzebie budowy kolejnego domu.  

Przewodnicząca poprosiła o przekazanie życzeń pracownikom i dzieciom. 

Pani Zofia Szymańska w imieniu pani Dyrektor podziękowała za dotychczasową 
współpracę. 
 

Ad. 9. 

Do informacji o działalności Domu Pomocy Społecznej w Wysokiej za 2023 r. głos 
zabrali: 

Pani Katarzyna Bronikowska poinformowała, że informacja zawarta jest w materiałach 
sesyjnych. Wynika z niej, że był to dobry rok. Dzięki przypływowi finansów udało się 
polepszyć standard w placówce. Na koniec roku Zarząd złożył wniosek i DPS otrzymał 
wsparcie prawie 150.000 zł na zakup sprzętów wspomagających funkcjonowanie 
i rehabilitację podopiecznych. Dodała, że w roku 2023 udało się też wymienić wadliwą 
platformę dźwigową, która jest niezbędna w takim budynku. Poinformowała, że rok 2024 
nie zapowiada się tak kolorowo. Powiat pozyskał środki na działania konserwatorskie 
i restauratorskie. Zwróciła uwagę, że nowa ustawa o pomocy społecznej nakłada na domy 
pomocy nowe zadania, do których trzeba się powoli przymierzać. Podziękowała za 
wszystkie lata współpracy.  

Przewodnicząca przekazała również podziękowania i wyrazy uznania.  
 

Ad. 10.  

Do informacji o działalności Zakładu Aktywności Zawodowej za 2023 r. głos zabrali: 

Pani Lucyna Karnowska podziękowała za głosowania, które pozwalały na zatrzymanie 
w ZAZ wypracowanych zysków. Podsumowała ubiegły rok. Udało się zakończyć 
kompleksowy remont dachu. Podziękowała radnemu Jerzemu Kowalikowi za wsparcie 
w pozyskaniu pieniędzy na ten remont. Dobudowana została również dodatkowa klatka 
schodowa i ogłaszany jest przetarg na windę, która zostanie zakupiona w połowie ze 
środków PFRON. Dodała, że udało im się zdobyć środki na zakup samochodu 
elektrycznego. Poinformowała, że borykają się z problemami kadrowymi osób 
z niepełnosprawnościami. Przygotowana zostanie również nowa pracownia dla osób 
z niepełnosprawnościami. Dodała, że praca w ZAZ przynosi niesamowite efekty. 
Poinformowała również, że po raz pierwszy będzie musiała się zwrócić do Zarządu 
Powiatu o wsparcie.  Poinformowała, że objęła mandat radnego Powiatu. Podziękowała za 
dotychczasową współpracę.  

Radny Sławomir Majnert zwrócił uwagę, że na terenie Powiatu brakuje restauracji, 
w których oferuje się dania bezglutenowe. Zapytał, czy ZAZ ma w planie, aby wprowadzić 
tego typu produkty. 

Pani Lucyna Karnowska poinformowała, że jeżeli zgłasza się klient, to są w stanie 
przygotować mu każde danie. Jako takiej oferty nie wprowadzą, bo zainteresowanie ofertą 
trwa tydzień. Mają warunki, aby to przygotowywać.  
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Radny Jerzy Kowalik podziękował za miłe słowa. Zapytał o inwestycję, o której pani 
Dyrektor wspomniała, kiedy będzie zakończona i jak ona poprawi warunki pracy.  

Pani Lucyna Karnowska poinformowała, że do końca miesiąca wejście powinno zostać 
otwarte. Warunki pracy zmienią się, bo nie trzeba będzie znosić wąską klatką schodową 
mebli z czwartego piętra. Ponadto uzyskali pomieszczenia magazynowe. Jest to też 
ułatwienie dla osób z uszkodzeniem narządu ruchu. Uda się też oddzielić funkcję internatu 
od funkcji hotelowej.  

Przewodnicząca życzyła wszystkiego dobrego dla całej kadry.  
 

Ad. 11.  

Do informacji o działalności Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla Osób Doznających 
Przemocy Domowej w Tucholi za 2023 r. głos zabrali: 

Pani Kinga Cisewska – Kawczyńska poinformowała, że rok 2023 był przełomowy z uwagi 
na zmianę ustawy o przeciwdziałaniu przemocy i rozporządzenia regulującego pracę 
Ośrodka Wsparcia. Zmieniła się nazwa Ośrodka, ponieważ odchodzi się od terminologii 
ofiary i sprawcy w rodzinie. Praca znacznie się zmieni. Dodała, że w materiale 
szczegółowym są szczegółowe dane. Wspomniała, że po raz kolejny otrzymali wsparcie 
z firmy Rossmann. Ponadto na dachu Ośrodka została zamontowana fotowoltaika. 
Zwróciła też uwagę na wsparcie z Powiatowego Urzędu Pracy na doszkalanie kadry. 
Poinformowała, że realizują happeningi białej wstążki.  

Radny Michał Skałecki zapytał, co jest traktowane jako cyberprzemoc i czy np. zabranie 
komórki dziecku można tak potraktować. 

Pani Kinga Cisewska – Kawczyńska poinformowała, że jest to przemoc ekonomiczna.  

Radny Michał Skałecki zapytał, czy nieoddanie wynagrodzenia małżonkowi to również jest 
przemoc ekonomiczna. 

Pani Kinga Cisewska – Kawczyńska potwierdziła. Dodała, że z chęcią służy pomocą, jeżeli 
pan radny doznaje takiej formy przemocy.  

Radny Michał Skałecki podziękował za odpowiedź. Poinformował, że w okresie minionej 
kadencji Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrole we wszystkich jednostkach, które 
dzisiaj informowały o swoich poczynaniach. Komisja nie stwierdziła w żadnej z tych 
jednostek zaniedbań. Zauważyli odpowiedzialność kierowników jednostek, rzetelność 
i inicjatywność. Dodał, że dzięki paniom mieszkańcy dowiadują się, że powiat  to nie tylko 
drogi, wycinane drzewa, ale także zespoły ludzi, którzy pomagają mieszkańcom w lepszym 
życiu. Podziękował i pogratulował paniom Dyrektor. 

Pani Kinga Cisewska – Kawczyńska poinformowała, że jedną z form cyberprzemocy jest 
hejt. Podziękowała za współpracę i pomoc. 

Przewodnicząca również podziękowała całemu zespołowi. 
 

Ad. 12. 

Do punktu „Współpraca z organizacjami pozarządowymi” głos zabrali:  

a) sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za rok 2023: 

Pan Karol Gutsze podziękował za współpracę z organizacjami, podziękował za obietnice, 
które padały, że będą zwiększone środki na konkurs dotacyjny dla organizacji 
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pozarządowych w kolejnych latach. Podziękował również członkom Rady Działalności 
Pożytku Publicznego, która jest łącznikiem między Radą, organizacjami pozarządowymi 
oraz mieszkańcami. Przypomniał, że bardzo dużą część organizacji w tym roku stoi przed 
dużym wyzwaniem, ponieważ wszystkie, które prowadzą działania z młodzieżą są 
zobowiązane do wprowadzenia standardów ochrony młodocianych.  

b) przedstawienie działalności wybranej organizacji pozarządowej z terenu Powiatu: 

Pan Andrzej Drelich prezes Stowarzyszenia Się Uda podziękował za zaproszenie na sesję 
Rady Powiatu. Przedstawił informację na temat działalności Stowarzyszenia na rzecz osób 
niepełnosprawnych, na rzecz osób zagrożonych wykluczeniem społecznym. Przedstawił 
najważniejsze wydarzenia i podjęte inicjatywy realizowane przez Stowarzyszenie. 
Poinformował, że wydali foldery dla rodziców, którym ma się urodzić dziecko z Zespołem 
Downa. Uczą również dzieci robienia zakupów i porozumienia ze sprzedawcą. Od 
przyszłego roku na Stowarzyszenie będzie można przekazać 1,5 % z podatku. Próbują 
również aktywizować podopiecznych Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego. 
Podziękował za spotkanie i życzył miłego dnia. Dopowiedział, że rozpoczęli współpracę 
z Partnerstwem Lokalna Grupa Działania Bory Tucholskie.  

Radna Edyta Hoppe podziękowała w imieniu wszystkich. Jest to wspaniała organizacja 
pozarządowa, która określa człowieczeństwo, bo tyle jest człowieczeństwa, ile potrafimy 
zauważyć w drugim człowieku. Dodała, że w jej stowarzyszeniu tańczy dziewczynka 
z Zespołem Downa i świetnie sobie radzi.  

Pan Andrzej Drelich podziękował za te słowa. Ma nadzieję, że uda im się rozwijać.  

Przewodnicząca pogratulowała pięknych celów i życzyła wszystkiego dobrego w dalszej 
działalności.  
 

Ad. 13.  

Do punktu: Przygotowanie do sezonu turystycznego nie wniesiono uwag. 
 

Ad. 14. 

Do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2024 głos 
zabrali:  

Przewodnicząca poinformowała, że do projektu uchwały została załączona autopoprawka, 
która została omówiona na komisjach.  

Radny Andrzej Urbański poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia 
i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Jan Przybysz poinformował, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Beata Rode poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian budżetu 
Powiatu Tucholskiego na rok 2024. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
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Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Waldemar Kierzkowski, Jerzy 
Kowalik, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, 
Andrzej Pruszak, Jan Przybysz, Bartosz Puchowski, Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej 
Urbański 

NIEOBECNI (2) 

Halina Janowska-Giłka, Krzysztof Łukaszewicz 

Uchwała Nr LXI/411/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 15. 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2024 – 2033 głos zabrali: 

Radny Andrzej Urbański poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia 
i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Jan Przybysz poinformował, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Beata Rode poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2024 - 2033. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Waldemar Kierzkowski, Jerzy 
Kowalik, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, 
Andrzej Pruszak, Jan Przybysz, Bartosz Puchowski, Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej 
Urbański 

NIEOBECNI (2) 

Halina Janowska-Giłka, Krzysztof Łukaszewicz 

Uchwała Nr LXI/412/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 16. 

Do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu 
Tucholskiego na lata 2024 – 2027 głos zabrali: 

Radna Beata Rode poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Jan Przybysz poinformował, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
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Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu 
Opieki nad Zabytkami Powiatu Tucholskiego na lata 2024 – 2027. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Waldemar Kierzkowski, Jerzy 
Kowalik, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, 
Andrzej Pruszak, Jan Przybysz, Bartosz Puchowski, Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej 
Urbański 

NIEOBECNI (2) 

Halina Janowska-Giłka, Krzysztof Łukaszewicz 

Uchwała Nr LXI/413/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 
Ad. 17. 

Do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 27 marca 2024 r. głos zabrali: 

Radny Jerzy Kowalik zapytał, czy jest jakiś sposób zabezpieczenia się, bo wynika z tego,  że  
każde stowarzyszenie może napisać skargę i kwestionować to, czy postępujemy zgodnie 
z Konstytucją. Dodał, że powoduje to dużo pracy. 

Przewodnicząca stwierdziła, że każdy może wnieść skargę, wniosek i petycję. Dodała, że 
jest wielu piszących, również tych, którzy korzystają z ustawy o dostępie do informacji 
publicznej.   

Radca prawny Tomasz Sobiecki poinformował, że przepisy obowiązujących ustaw 
odformalizowują tryby skargowe. Stwierdził, że nie wszystkie skargi są zasadne. Dodał, że 
jest przepis w Kodeksie postępowania administracyjnego mówiący, że jeżeli ponawia się 
skargę na ten sam temat, to nie będzie ona ponownie rozpatrywana. 

Radny Bartosz Puchowski poinformował, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała treść tej uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod glosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi 
z dnia 27 marca 2024 r. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Waldemar Kierzkowski, Jerzy 
Kowalik, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, 
Andrzej Pruszak, Jan Przybysz, Bartosz Puchowski, Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej 
Urbański 

NIEOBECNI (2) 
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Halina Janowska-Giłka, Krzysztof Łukaszewicz 

Uchwała Nr LXI/414/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 18.  

Składanie zapytań i interpelacji: 

Radny Michał Skałecki wrócił do zgłaszanej wcześniej sprawy przejścia przez teren Liceum 
Ogólnokształcącego. Zauważył, że nie została ona doprowadzona do końca. Jego zdaniem 
sytuacja, która w tej chwili występuje, naraża na pewne niebezpieczeństwo młodzież. Na 
terenie należącym do szkoły mogą przebywać różne osoby w każdym momencie. Myśli, że 
jest to problem dla nowych władz zarówno Powiatu jak i Gminy. 

Członek Zarządu Waldemar Kierzkowski zgodził się z tym, że nie zostało to zrealizowane. 
Przypomniał, że zadanie miało być realizowane z budżetu obywatelskiego Gminy Tuchola. 
Przygotowane były stosowne dokumenty. Na rok 2024 Gmina Tuchola nie zaplanowała 
budżetu obywatelskiego. 

Starosta Michał Mróz dodał,  że Zarząd chciał doprowadzić do sformalizowania legalnego 
przejścia pomiędzy osiedlami do centrum miasta. Jeżeli nie ma na to pieniędzy, już dzisiaj 
można zamknąć teren szkoły, ale na to się nie zdecydowała ani dyrekcja szkoły ani Zarząd.  

Przewodnicząca ogłosiła 5 minut przerwy. 

Po przerwie 

Ad. 19. 

Wnioski i oświadczenia radnych: 

Przewodnicząca przekazała zaproszenie do Liceum Ogólnokształcącego na 26.04.2024 r. 
o godzinie 16.00 z racji pożegnania absolwentów Liceum Ogólnokształcącego. 
Poinformowała, że wróciła sprawa załatwienia skargi na Powiatowego Inspektora Nadzoru 
Budowlanego. Sprawę załatwi przekazując pismo, że Rada uchwałę w tej materii już 
podjęła.  

Sekretarz Powiatu Maciej Korda przekazał podziękowania w formie wiersza.  

Przewodnicząca podziękowała za ten wiersz. 

Radny Andrzej Pruszak złożył wniosek od mieszkańców ulicy Leśnej w Śliwicach, aby 
zwrócić się do Zarządu Dróg Powiatowych o ustawienie lustra na skrzyżowaniu ulicy leśnej 
z ulicą Świecką.  

Przewodnicząca złożyła podziękowania całemu zespołowi technicznemu oraz wszystkim 
naczelnikom i pracownikom Starostwa.  

Starosta Michał Mróz podziękował w imieniu Zarządu Powiatu wszystkim radnym, pani 
Przewodniczącej i państwu Wiceprzewodniczącym Rady.  

Przewodnicząca wraz ze Starostą wręczyli podziękowania radnym, pani Skarbnik, panu Sekretarzowi 
i radcom prawnym.  
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Ad. 20.  

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca zamknęła obrady LXI sesji 
Rady Powiatu Tucholskiego. 
  
 

Przygotowała:        Przewodnicząca  
                R a d y  P o w i a t u  
Elżbieta Damasiewicz 
                Dorota Gromowska 
________________________________________ 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 
 
 


